

台东万达“摘牌” 利群接棒打造新地标

本报2月28日讯 2025年2月27日零时,进驻台东商圈长达23年的台东万达广场正式摘牌,落下商业帷幕,利群商厦强势接棒,全面接管其物业,开启台东商圈发展的新篇章。此次利群商厦全面接管台东万达广场,不仅仅是一次简单的经营权的转换,更是体现了利群集团不断变革破局的坚实步伐,是传统百货探索全新商业模式的新突破。

自1994年至今,利群商厦与台东

商圈共同繁荣了三十余年,这三十余年,面对当代商城、国美、苏宁、沃尔玛、万达等商业巨头的激烈竞争,利群商厦逆势冲高,不断升级扩容,提升品牌形象,完善业态组合,并沿袭利群一贯的品质与服务,完善台东商圈功能,为台东注入新活力。

来台东,逛利群,是老青岛人不变的习惯。利群商厦作为台东地标性商业项目,不仅是青岛人的购物首选,也

赢得了到青岛旅游的众多游客的青睐。利群商厦接管台东万达后,将进一步进行调整升级,通过差异化的经营,完善商场经营业态,将更好地满足不同顾客的购物需求。

回顾来时路,利群与台东有割舍不断的情缘。“利群”金字招牌历经90年风雨,依然熠熠生辉。1933年,利群前身诞生于台东,1994年,利群商厦建成开业,利群从此走出了一条稳步快速扩

张之路。从台东一隅,到走出山东,布局全国;从一家区域连锁百货,到全国性商业集团,利群的业务范围已然涵盖零售连锁、物流供应链、食品工业等多个板块。台东商圈浓厚的历史积淀造就了利群在青岛商业发展历史中的领先地位,也打造了“利群”这一金字招牌,并将不断续写城市与品牌共成长的新篇章。

(本报记者)

《南来北往》等9部优秀电视作品获奖

第22届中日韩电视制作者论坛在青岛西海岸新区闭幕

本报2月28日讯 2月27日,由中日韩合作秘书处支持,中国电视艺术家协会、日本放送批评恳谈会和全日本电视制作社联盟、韩国广播电视台制片人联合会、青岛西海岸新区管委共同主办的第22届中日韩电视制作者论坛在新区东方影都影视产业园闭幕。

闭幕式上,主办方为电视剧《南来北往》《缄默》《如此亲密的背叛者》,纪录片《舌尖上的中国》第四季、《过去到将来》《学田剧场和它背后的艺术家金敏基》,综艺节目《声生不息大湾区季》《终极秘密游戏秀》《与你同步》9部优秀电视作品颁奖荣誉。这些获奖作品不仅代表了各自国家电视节目的制作水平,体现了各国自身浓厚的传统文化特色,也为其他国家电视工作者提

供了可供参考的他山之石。

“此次中日韩电视制作者论坛围绕综艺节目、纪录片及电视剧三大领域展开了深入的交流与探讨,不仅中国的创作现状日新月异,同时,日本与韩国同行们在节目制作过程中也积极运用了诸多新兴科技,深入挖掘内容资源,展现了极高的创意与执行力。”北京师范大学文化产业研究院院长尹成奎说。

中日韩电视制作者论坛创始于2001年,在三国之间轮流举办,现已成为中日韩之间进行电视文化交流的重要平台,为促进三国影视文化交流发挥了积极作用,已成为三国民间文化交流中持续时间最长、参与影视艺术家最多的活动之一。

“随着影像技术的不断革新与国际进程的日益加速,我们正迎来一个属于年轻制作人的崭新时代。在这样的背景下,各国的制作人共聚一堂,相互学习、交流,共同探讨新的影像制作技术和表演方式,意义非凡、收获良多。”全日本电视节目制作社联盟(ATP)理事长、日本IVS电视制作株式会社代表董事长、社长福浦与一表示。

本届论坛的举办地青岛西海岸新区是全国第九个国家级新区,是青岛经济高质量发展龙头。近年来,青岛西海岸新区积极打造“影视之都”国际名片,构建世界一流影视工业基地——青岛影视基地,形成“以东方影都为龙头,东有灵山湾,西有藏马山,辐射青岛全域”的长短兼具、大小兼容的

影视产业发展布局。截至目前,青岛影视基地核心区已集聚影视企业超千家,累计接待服务剧组近500个,诞生《流浪地球》系列、《封神三部曲》等重工业大片和《南来北往》《海天雄鹰》等众多优秀剧集及各大卫视、头部平台在此录制热播的优秀综艺《黄河文化大会》等视听作品。先后举办首届上合组织国家电影节、青岛影视博览会、中国网络视听精品创作峰会、中国播音主持“金声奖”颁奖典礼等重大影视文化活动,吸引了众多国内外著名影视人参与,“影视之都”国际名片熠熠生辉。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚正伟 通讯员 孙华丰)

崂山区规上工业增加值增长18.3%

增速列全市第一 连续三年入选中国工业百强区

本报2月28日讯 记者从崂山区媒体见面会获悉,崂山区2024年规上工业增加值增长18.3%,取得了全市第一的好成绩,崂山区已连续三年入选中国工业百强区。

通过梳理《崂山区新型工业化重点项目清单》,崂山区推进总投资超过240亿元的30个新型工业化项目提速建设。按照“储备一批、开工一批、投产一批”原则,分类建立动态项目库,持续储备、滚动推进一批优质产业项目。据统计,2024年以来,位于崂山区的一汽解放(青岛)商用车开发院、东华软件副中心产业园等项目竣工投用,特来电总

部基地一期、宏大智能制造产业园等项目竣工投用;青岛泰科达算力中心产业园、金宇数字生态研发总部项目、海信研发中心三期等项目完成封顶;青啤百万千升高端特色啤酒生产基地、特来电总部基地二期等项目正在稳步推进开工手续办理。崂山区还将大力支持企业设备更新和技术改造,积极组织企业申报超长期国债、大规模设备更新低息贷款等国家政策,全面推进总投资40亿元的17个技改项目加快建设,力争2025年制造业技改投资增长10%以上。

崂山区实施项目手续审批、建设施

工、投产纳统等全生命周期服务,重点项目配置专班,由区政府统筹发改、工信、规划、行政审批等多个产业及要素保障部门,主动化解难题,确保项目及时纳统、达产达效。

加强产业链招商顶层设计,崂山区聚焦“7+4+1”现代化产业体系,加快培育发展新质生产力。瞄准新一代信息技术、人工智能、智能制造及工业互联网、智能家电等优势产业链,着力引进符合高质量发展要求的大项目、好项目。“重龙头、强品牌、铸链条”,发挥海尔、海信、特锐德、汉缆、中科曙光等龙头企业在产业园区标准化、链条化的引

领和赋能带动作用,加快推进企业增资扩产、提质强产。持续强化工业技改政策引导,鼓励企业加大技术改造力度,建立工业技改储备项目清单,推动卷烟厂数字化智能改造、盛瀚色谱扩大产能、崂矿升级改造等一批重点企业技术改造项目全面启动。同时,注重构建优质高成长企业培育梯队,聚焦“专精特新企业梯度发展、新经济高成长企业快速崛起”两条培育赛道,助推全区优质企业做强主导产业,扩大崂山本土投资。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 冯晓梅)

助力老港区转型发展

青岛国际邮轮港区二号码头及配套工程开工



项目初步意向方案效果图。(施工方提供)

本报2月28日讯 2月28日,由中建建筑港集团有限公司承建的青岛国际邮轮港区二号码头及配套工程开工仪式在青岛港二号码头举行。

中建建筑港一公司书记、总经理陈志成表示,中建建筑港将充分发挥水工专业优势,在资源上优先配置,调派精兵强将

组建项目管理团队,精心组织,高效履约,着力打造精品工程。

据了解,本工程位于青岛港老港区大港,二号码头北侧岸线,主要对二号码头北侧岸线13~16号泊位进行码头结构加固改造,并对岸线后方陆域进行景观设计和建设一座社会停车场。二号码头的更新改造既是有效利用码头岸线、土地资源的创造性举措,也是实现青岛港老港区转型发展的主要体现,更是港城融合发展的必然要求。项目建成后将促进青岛城市历史城区转型、打造城市开发新高地,实现青岛港老港区转型发展,加快青岛国际邮轮港区启动区开发建设,为促进青岛市经济发展提供强大助力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

青岛百味香辛项目二期开工

胶州市胶莱街道香辛料产业再添新动能

本报2月28日讯 新春伊始,万象更新。胶州市以“扩能提质”为主题,紧抓重点项目推进,吹响了新一年高质量发展的冲锋号。近日,胶州市胶莱街道传来好消息,落户于该街道的青岛百味香辛项目二期正式开工。

“我们项目二期将建设现代化的食品加工生产车间,主要经营复合香辛料加工出口,建成启用后,预计年生产量2500吨,年产值2000万美元。”青岛百味香辛食品科技有限公司经理刘汉美表示。

青岛百味香辛食品科技有限公司成立于2019年,公司始终专注于香辛料的加工出口,目前已建成符合日本、韩国、欧美市场的大型辣椒制品、辣椒调味品及香辛料生产车间。

二期项目的落户,不仅是对一期项目成功的延续,更是公司生产网络扩展的重要一环。“当前上合新区的发展日新月异,我们企业抓住机遇,进一步扩

大产能、提升技术水平。项目的稳步推进,也离不开胶莱街道的优质服务,二期项目从申报到开工建设,胶莱街道全程帮办代办,为项目如期开工保驾护航。下一步,我们将以‘冲刺首季开门红’的精神状态加速项目建设,争取早日投产。”刘汉美说。

今年,胶莱街道将锚定“扩能提质”工作主题,坚持把项目建设作为“扩能提质”的首要任务,突出主攻赛道、优势产业,躬身入局、卡位入链,加快推进芯片先进封测生产制造项目、庞仕国际深蓝海洋基地等13个项目开工建设,推进中科纳米新材料等17个在谈项目签约落地,全面融入“五大新城”特别是“空港新城”建设,全力打造龙头引领、项目集聚、功能齐全的临空高端制造产业集群,努力为上合新区高质量发展贡献力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 王惠 王国丞)